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Pubblicato all’Albo telematico il 04/07/2023 

 

 

Verbale n.103 

del Consiglio di Amministrazione del Conservatorio “A. Toscanini” 

 

Il giorno ventisei del mese di Giugno dell’Anno 2023 alle ore 15,30 si è riunito il Consiglio di 

Amministrazione in modalità mista, di seguito denominato Consiglio in seduta straordinaria, giusta 

convocazione dal Presidente per discutere e deliberare secondo il seguente O.d.g.: 

1) Presa atto dimissioni Presidente e recepimento Note MUR prot. 2116 del 04/02/2019 e prot. 

n.3480 del 20/02/2019; 

2) Ratifica e approvazione atti di gestione ordinari; 

3) Verifica assegnazione incarico di progettazione Auditorium del Conservatorio DM 

338/2022; 

4) Adempimenti Concorsi personale ATA in itinere; 

5) Eventi/Produzioni/ Progetti/ Masterclass; 

6) Verifica pagamenti arretrati; 

7) Varie ed eventuali. 

 

Il Direttore, Prof. Riccardo Ferrara, assunte la funzione di Vicepresidente, verificata la presenza dei 

consiglieri sigg. Egidio Eronico, Giovanni Ruvolo e Pasquale Schittone, dichiara aperti i lavori e chiede al 

Direttore amministrativo ad interim, che accetta, di svolgere le funzioni di segretario della seduta. 

 

 

Si tratta il primo punto dell’OdG: Presa atto dimissioni Presidente e recepimento Note MUR prot. 

2116 del 04/02/2019 e prot. n.3480 del 20/02/2019; 

Prende la parola il Vice Presidente, che letta la nota del dott. Albergoni, assunta con prot. n.3090-Z4 del 

20/07/2023  indirizzata al CdA, Revisori dei Conti, Direttore e Direttore amministrativo avente per oggetto: 

“Dimissioni dall’incarico di Presidente del Conservatorio di Musica di Stato A. Toscanini di Ribera”, in 

cui dichiara di voler rassegnare irrevocabili dimissioni con decorrenza immediata  per “il sopraggiungere 

di  impegnative attività professionali che non mi consentono di svolgere la funzione di presidente con la 

necessaria costanza e attenzione”, dà atto al C.d.A. delle note a firma del Direttore Generale pro-tempore 

del comparto Afam Prot. DGFIS n. 2116 e prot. n. 3480 con cui il Dott. Livon autorizzava i direttori dei 

conservatori di Trapani e Messina ad assumere i poteri di firma e di rappresentanza del Presidente in assenza 

di questo e nelle more di una nuova nomina ministeriale. Dello stesso avviso, prosegue, è il Dirigente del 

Personale dell’ufficio VI del MUR, dott. Covolan, il quale scrive al Direttore che essendo normata nello 

Statuto del Conservatorio tale possibilità di supplenza del Presidente, nulla osta se il C.d.A. autorizza il 

Direttore ad assumere tale ruolo. 
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Il C.d.A. approva all’unanimità dei presenti con l’astensione del Direttore, Prof. Riccardo Ferrara e 

conferisce al Direttore delega di firma degli atti amministrativi necessari al buon funzionamento del 

Conservatorio. 

 

 

Si tratta il secondo punto dell’OdG: Ratifica e approvazione atti di gestione ordinari; 

Si stabilisce di rinviare il punto alla seduta successiva. 

 

 

 

Si tratta il terzo punto dell’OdG: Verifica assegnazione incarico di progettazione Auditorium del 

Conservatorio DM 338/2022; 

Si dà atto della sola proposta che ha avuto l’idoneità dalla commissione di valutazione delle istanze 

pervenute per la progettazione dell’auditorium: lo studio di Architetti AM3, con un’offerta di ribasso 

dell’8% sull’importo a base d’asta, al quale il C.d.A. delibera di affidare l’incarico di progettazione 

definitiva finalizzata alla presentazione dell’istanza per il finanziamento dell’auditorium del Conservatorio 

sui fondi del DM 338/2022. 

Il punto è approvato all’unanimità dei presenti.  

 

 

 

Si tratta il quarto punto dell’OdG: Adempimenti Concorsi personale ATA in itinere; 

Si prende atto della nota del Dott. Covolan, dirigente del Settore del Personale del Comparto AFM, il quale 

invia al Direttore didattico una lista di nomi di funzionari cui poter chiedere la disponibilità a comporre la 

commissione per i concorsi del personale tecnico amministrativo in itinere (prot. n.2945-G1M del 

14/06/2023). Il Prof. Ruvolo cercherà anch’esso di chiedere la disponibilità a dirigenti del settore pubblico 

per ricoprire l’incarico di componente delle commissioni  dei concorsi per il reclutamento di diverse figure 

tecnico amministrative. Si stabilisce che fra una settimana si dovranno individuare dei possibili commissari 

cui proporre l’incarico di cui trattasi. 

Il punto è approvato all’unanimità dei presenti.  

 

 

 

Si tratta il quinto punto dell’OdG: Eventi/Produzioni/ Progetti/ Masterclass 

Prende la parola il Direttore Didattico, il quale chiede al Consiglio la possibilità di approvare una 

Masterclass di chitarra da svolgersi all’interno Conservatorio a cura del M° Christian Saggese, concertista 

di fama europea, e del M° Dario Macaluso, in qualità di docente e assistente, che trovandosi a Palermo la 

terrebbe presso la nostra Istituzione ad una cifra quantificata in €. 500,00 netti ciascuno a cui si dovrebbero 

sommare le sole spese di vitto e alloggio. 

Prosegue, dando notizia al C.d.A. della volontà di un docente di Conservatorio in pensione e residente ad 

Augusta in provincia di Siracusa, di donare al Conservatorio una raccolta archivistico libraria con la 

condizione che l’Ente si faccia carico di recuperarla dal suo appartamento entro il 04.07.2023. Il C.d.A., 

non avendo gli strumenti per valutare la donazione, propone di incaricare il docente bibliotecario di andare 
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sul posto e accettare la donazione a patto che i costi di trasporto e imballo non superino i 600 euro 

omnicomprensivi. 

Il punto è approvato all’unanimità dei presenti.  

 

 

 

Si tratta il sesto punto dell’OdG: Verifica pagamenti arretrati; 

- Il direttore si fa portavoce dell’istanza dei docenti con contratti di collaborazione di docenza ad ore i 

quali chiedono la possibilità di avere pagate in anticipazione, parte delle ore di docenza già espletate. 

Il C.d.A. chiede di verificare quanto riportato nel contratto stipulato ed eventualmente riconoscere un 

importo non superiore alle ore svolte e comunque non superiore al 25% del compenso pattuito. 

 

- Infine, il direttore comunica il mancato adeguamento al CCNL relativo al personale dell’Area 

Dirigenza Istruzione e Ricerca relativo al periodo 1 Gennaio 2016-31 Dicembre 2022 inerente l’Indennità 

di funzione per l’incarico di Direttore. Tale indennità in applicazione del CCNL di cui sopra è prevista per 

il Direttore in carica dal 1° Novembre 2021 al 31 Dicembre 2022 e per il Direttore precedente, prof.ssa 

Mariangela Longo dal 1° Gennaio 2016 al 31 Ottobre 2021; entrambi i docenti ne hanno fatto richiesta 

(prot. n. 2824-Z4 del 07/06/2023 e n. 2825-Z4 del 07/06/2023). 

Il Consiglio accoglie le suddette richieste e delibera all’unanimità dei presenti, con l’astensione del 

Direttore, il previsto adeguamento secondo CCNL vigente previa verifica dei calcoli per la determinazione 

di quanto dovuto da parte del Direttore amministrativo ad interim. 

 

 

 

Si tratta il sesto punto dell’OdG: Varie ed eventuali. 

- Il C.d.A. stabilisce di dare mandato al Direttore e al Vice direttore di rappresentare il Conservatorio 

quale parte pubblica nella delegazione trattante con i sindacati per la contrattazione integrativa d’Istituto e 

la costituzione del Fondo di Istituto 2022/2023. 

 

- In merito all’assegnazione della Borsa di studio di €. 500,00 ricevuta dal Rotary Club di Ribera, si 

stabilisce quale criterio, di assegnarla per intero o, al massimo di suddividerla a due studenti, al/i laureato/i 

che nell’ultima sessione appena conclusa, si sono distinti con il voto di laurea più elevato e, in caso di 

parità, di conferirla/e allo/gli studente/i con l’ISEE più basso.  

 

- Il direttore informa i consiglieri dell’invito ricevuto da parte della Regione Sicilia di far esibire 

l’ensemble di ottoni delle classi del Conservatorio, chiedendo la possibilità di autorizzare il trasferimento 

degli allievi con un bus a carico dell’Ente, L’organo chiede di avere in visione l’invito ufficiale della 

Regione. 

 

- Infine, il Direttore dà notizia della proroga dell’interim al Direttore di Ragioneria, Dott.ssa Onella 

Privitera autorizzata dall’amministrazione di appartenenza fino al 31.10.2023 e chiede ai componenti del 

C.d.A. la possibilità di riconoscere il mansionato superiore all’assistente amministrativo, Dott. Tommaso 

Pedalino, unico profilo tecnico amministrativo a tempo indeterminato, il quale, nelle more della definizione 

dei bandi per il reclutamento del personale, ha avuto una maggiorazione del carico di lavoro. 
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Il C.d.A. chiede al Direttore di verificare con il dirigente dell’Ufficio VI del Comparto AFAM la possibilità 

di attribuire il mansionato superiore per un tempo prestabilito e senza aggravi di spesa per il Bilancio del 

Conservatorio. 

Il punto viene approvato a voti unanimi. 

Non essendoci altro da discutere e deliberare, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16.55.  

 

 

 

    F.to* Il Direttore amministrativo ad interim             F.to * Il vice-Presidente 

                     Dott. Omar Moricca               Prof. Riccardo Ferrara 

 

   

 
* Firma autografa sostituita ai sensi dell’art. 3 - c. 2 - D. lgs. 39/93  
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